

党旗在疫情防控一线高高飘扬

## 顾亚菲： 一家三代防疫忙

□记者 胡耀华

本报讯“请您出示一下健康码和48小时内的核酸检测证明。”8月19日上午，在鲁山县穰子营乡三官庙村疫情防控检查站，身穿红马甲的顾亚菲对一名进村人员说。与此同时，同在检查站值守的顾亚菲的爷爷顾建中走了过来，和顾亚菲一起向对方讲解疫情防控要求。

今年28岁的顾亚菲家住穰子营乡三官庙村，是平顶山学院的一名老师。暑假期间，顾亚菲回老家看望父母，自告奋勇到村疫情防控检查站帮忙。

顾亚菲的母亲孔霞是三官庙村党支部书记，疫情防控以来早出晚归，忙得不可开交。“我也是替妈妈工作的，她太忙了。”顾亚菲说，母亲除了要在检查站值守，还有很多其他事情，晚上还得汇总填报表。

顾亚菲和母亲都是共产党员，90岁的爷爷更是有着60多年党龄。自从村上设立疫情防控检查站后，顾建中不顾家人反对，执意去值守。“是共产党让我吃上了饱饭、过上了幸福生活，我是老党员，更应该做出表率，疫情一天不消，我就一天不撤离。”顾建中说。

儿子和公公的做法给了孔霞很大的动力，工作虽然累，但很开心。

顾亚菲除了在检查站值守，还自掏腰包购买了矿泉水和口罩捐给防控检查站。在他们一家三代的影响下，村上一些老党员、老干部、大学生等也纷纷捐款捐物，报名当志愿者值守。

## 退休女教师孙玉仙： 二度冲到“疫”线受称赞

□记者 孙书贤

本报讯8月19日上午，在郟县龙山街道朝阳社区幸福里小区门口，72岁的孙玉仙面带微笑，严格要求过往居民扫码、登记、测体温，认真踏实的劲头与年轻人相比也毫不逊色。

孙玉仙是一位有着50年党龄的老党员，退休前是一名高中历史老师。退休后，她积极参与社区事务，乐于助人。去年初新冠肺炎疫情暴发后，孙玉仙主动找到社区党支部，要求到疫情防控点值班。今年，她又主动到社区请缨参与疫情防控。考虑到她年龄大了，社区给她安排的值班时间较短，但她总是主动帮助其他人值班、做宣传。

大学生志愿者王雅琳说：“孙奶奶和蔼可亲、自信乐观，身上满满都是正能量，我从她身上学到了很多，也看到了一名老共产党员的可爱可敬！”

## 左手骨折

# 淮大学生志愿者打着石膏 坚守疫情防控服务台

□本报记者 牛超 文/图

“阿姨，你只要记住这个跟数字11似的标识，就知道你的手机数据是否开启了。”

“噢，11，记住了。谢谢啊，小伙子，你的手咋回事？别硬撑着，实在不行就休息休息。”

8月18日下午，新华区新新街街道前进社区龙山家苑小区疫情防控服务台前，看着打着石膏、吊着绷带仍坚持教自己操作手机的志愿者李劲辉，62岁的李玉琴连声道谢。

李劲辉今年18岁，家住龙山家苑小区46号楼，今年夏天高中毕业，已经被平顶山工业职业技术学院录取。8月初，李劲辉在市区打工时不慎左手手指骨折，治疗后遵医嘱在家休息，看到社区招募疫情防控志愿者的通告，便报名当了志愿者。

面对家人的担心，李劲辉说：“我是左手骨折，但右手没事，登记信息、测量体温、维持秩序还是没问题的。”8月5日，李劲辉来到龙山家苑小区东门疫情防控服务台前开始值班。

8月18日下午，家住龙山家苑小区10号楼的李玉琴买菜回来，进大门时不会扫码。“手机是孩子刚买的，还没学会。”李玉琴说。

见此，李劲辉便耐心地教她如何操作，并提醒她及时关闭手机流量、



李劲辉(左一)在疫情防控服务台前值勤

记好手机上显示数据的标识等。李劲辉认真负责的态度让李玉琴很感动。

“小伙子责任心很强，讲得很形象，我很快就记住了。再出门我自己可以刷行程码了……”李玉琴说。

“小伙子很不错，轻伤不下火线，打着石膏一样干活。”和李劲辉一起值守的新华区科协下派干部张永强

说，李劲辉从不因自己有伤而“挑肥拣瘦”，和其他志愿者一样认真做好排查登记，事事冲在前面，每天准时准点到岗，遇到工作量大的情况还主动加班。

“我只是做了自己该做的，疫情防控需要我们每个人的努力，其实大家都很辛苦。”面对大家的称赞，李劲辉不好意思地说。



## 我是 小小防控志愿者

8月19日上午，在新华区新新街街道兴华社区服务大厅里，防控志愿者李昊然(左)拿着测温枪，随时准备为进入大厅的居民测量体温。

据了解，李昊然是一名四年级的学生，家住平煤神马集团六矿家属区。当天，他主动来到距家较近的兴华社区报名做疫情防控志愿者。考虑到他年龄小，社区工作人员将他安排到服务大厅负责测量体温。李昊然表示，想在假期做些有意义的事，希望疫情早点结束。

本报记者 张鹏 摄

## 蒲城街道：防疫“三句半”声声入耳

□记者 杨元琪

本报讯“新冠肺炎好凶猛，人传人无影踪，近期又来新毒株，德尔塔。这个毒株来势凶，传播速度超级猛，咱们应该怎么办，家里转……”8月

19日，在卫东区蒲城街道，一首由志愿者编排的防疫“三句半”正在传唱。

“现在是疫情防控关键期，我们想着换个方式，进一步增强大家的健康意识。”据蒲城街道党工委副书记、人大工委主任窦意花介绍，为了提升

宣传效果，尤其是让老年人更容易接受，街道办工作人员张彬彬创作了一首朗朗上口的防疫“三句半”，并与杜梦娇、王彩霞、程航三位同事抽时间排练录制了小视频。视频发布后，得到了大家的一致认可和赞扬。